



经济及社会理事会

Distr.: General
7 February 2012
Chinese
Original: English

人口与发展委员会

第四十五届会议

2012年4月23日至27日

临时议程* 项目4

有关各国在人口问题上的经验的
一般性辩论：青少年和青年

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织世界青年联盟提交的陈述

秘书长收到下列陈述，兹根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段的规定分发。

* E/CN.9/2012/2。



陈述

世界青年联盟是一个在政策和文化领域促进人的尊严并在发达国家与发展中国家年轻人之间加强团结的全球年轻人联盟。作为一个年轻人的全球联盟，世界青年联盟特别欢迎人口与发展委员会第四十五届会议的“青少年和青年”主题，并期待本次会议的一般性讨论和成果文件。

在今天的世界上，青少年和青年比以往任何时候都多。根据联合国人口基金题为《青少年和青年行动框架：与年轻人打开门：4 把钥匙》的出版物，在发展中国家，三分之一到一半的人口在 20 岁以下。青少年被定义为 10 至 19 岁的人，青年被定义为 15 至 24 岁的人，他们的健康、福祉和教育是发展的关键。年轻人是发展的一个宝贵资源，因为他们有创新能力。他们是世界未来的人力资源，是下一代领导者和决策者，这就突出表明有必要对他们的未来进行投资。

当我们寻求解决青少年和青年面临的问题时，我们必须铭记《国际人口与发展会议行动纲领》中概述的青少年和青年的需要与权利。我们还必须将我们人口与发展政策的中心放在人的尊严和真正人类繁荣的需要上。以人为本的发展承认，人固有的尊严或价值不取决于某一特定时间、地点或社会状况。人类尊严固有的自由不应因经济目标而受到伤害，不论这项目标多么值得称赞。人类是可持续发展和经济繁荣的受益者，所有人口和发展政策都必须围绕这项原则来制定。我们请社会各阶层的人民发挥他们的创造力，利用他们的技能和资源，为真正的发展营造必要的环境。

教育和就业机会

由于贫困和与贫困相关的缺乏充分医疗保健、教育和就业机会，年轻人大部分创造潜力丧失殆尽。约有 87% 的青年生活在发展中国家。青年占世界失业者约 40%。在非洲和亚洲一些地区，青年识字率低于 80%。今天，数以百万计的青少年，尤其是女孩面临无法完成教育的前景，增加他们生活贫困和感染传染病的机会。

教育是确保青少年和青年健康和经济机会的一个基本要素。教育的目标必须是帮助人们认识自己的尊严，并使他们具备发掘自身潜力的必要工具。如果社会的每个成员都认识到教育对发展的贡献，那么他们就能够履行对社会的责任。尤其是女孩必须有受教育的机会。

发展中世界人口日益增长与发达国家竭力达到人口更替水平形成了鲜明对照。由于人的创新能力是发展的动力，人口增长给发展中国家带来了巨大的承诺。然而，为了使日益增长人口的利益最大化，必须有充分的就业和职业培训机会。发展中世界日趋年轻的人口创造了在困难经济时期难以找到就业的潜在劳动力。青年就业有助于社会和经济稳定。因此，青少年和青年的职业培训是必不可少的。正式和非正式的职业培训将青年带入正规部门，并为他们创造新的就业机会。各

国还必须在其国家发展政策和方案中应对和促进青年就业，重点注意体面工作和消除童工。

家庭

世界青年联盟申明，人类社会的基本单位是家庭，年轻人在家庭中学习生活真正的自由和团结中。虽然国家有义务提供教育机会，但没有任何机构能承担家庭这一主要教育者的作用，因为家庭成员之间的生物和社会纽带是无法复制的。正是在家庭中，孩子们最先了解他们的内在价值，了解应当承担责任，了解不论其地位或条件如何，任何人都应受到尊重。家庭帮助年轻人准备进入社会，教育他们成长以具备能力来履行社会义务。年轻人在家庭生活中接受的爱和鼓励，直接影响到其学业及就业的机会。因此，在政治和文化层次上支持家庭对于承认和促进年轻人的权利至关重要。

性健康和生殖健康

由于身体不成熟，早孕引起较高的严重怀孕和分娩并发症的风险。年轻母亲在怀孕期间和之后也不太可能获得适当的营养和适当的保健，导致他们的孩子健康状况不佳的结果。早孕和早育常常妨碍世界各地妇女接受教育、提高经济和社会地位。在发达国家和发展中国家，性经验提前的趋势使防治艾滋病毒和其他性传播感染的努力受到打击。早婚和强迫婚姻以及较早初次性行为都妨碍接受教育，特别是对女孩来说。

世界青年联盟强调，由于这些问题，对青少年和青年进行性健康和生殖健康教育是必不可少的。注重生命、以人为本和以证据为基础的性健康和生殖健康教育使年轻人具有了解自己身体和作出负责任决定的工具。此外，适龄教育是至关重要的；一名 10 岁女孩的教育必然与一名 20 岁男子的教育不同。这种适龄教育必须从家庭开始，家庭以外的生殖健康教育必须按照《行动纲领》第 11.24 段考虑到父母的权利和责任。性健康和生殖健康教育还必须教给男孩和年轻男子对家庭和养育子女的责任，并注重规划生活技能以及对生活方式作出健康和负责任的决定。